

2024年度陕西城乡居民医保进入补缴期

补缴时间为1月1日至6月30日

陕西日报记者 周明 记者1月4日从省医保局获悉:2024年度陕西省城乡居民医保补缴期已经开始,补缴时间为2024年1月1日至6月30日。

此前,省医保局等部门联合印发通知,明确2024年度居民医保筹资标准为1020元,其中人均财政补助标准每人每年不低于640元,个人缴费标准每人每年380元。

根据政策,2024年度陕西省城乡居民医保设置了集中缴费期和补缴期。其中,集中缴费期为2023年9月至12月20日,待遇享受时间为2024年1月1日至12月31日。补缴期为2024年1月1日至6月30日,待遇享受期为缴费后次月起至2024年12月31日。

按照规定,无论在集中缴费期还是补缴期参保,参保金额相同。对于一般参保人员来说,未在集中缴费期或者补缴期参保缴费,无法享受2024年度居民医保待遇。

对于参保缴费标准,按照国家要求,农村低收入人口和脱贫人口要应保尽保。按照我省相关医保倾斜待遇规定,乡村振兴过渡期内,大病保险对低保对象、特困人员和返贫致贫人口有部分倾斜待遇政策,较一般人员起付标准降低50%,支付比例提高5个百分点,取消年度最高支付限额。

据悉,2023年医保有了新变化,家庭成员的居民医保可使用职工医保的个人账户共济功能。职工医保个人

账户家庭共济是指参保职工的配偶、父母、子女等家庭成员进行共济授权操作后,可以使用参保人员本人的职工医保个人账户余额代缴家庭成员城乡居民医保参保个人缴费,同时,可支付其在定点医疗机构就医发生的由个人负担的医疗费用,以及在定点零售药店购买药品、医疗器械、医用耗材发生的由个人负担的费用。

使用职工医保个人账户家庭共济需同时具备两个条件,一是进行个人账户家庭共济授权操作,二是授权人和使用人是同一地区基本医疗保险(职工或居民医保)参保人。也就是说,家庭成员要使用职工医保的个人账户共济功能,前提是要参保。

1月起,陕西省困难残疾人生活补贴提高至每月100元

陕西日报记者 杨小玲 1月3日,记者从省民政厅获悉:为进一步改善困难残疾人生活水平,省民政厅、省财政厅和省残联近日印发《关于提高困难残疾人生活补贴标准的通知》。

通知明确,自2024年1月1日起,将我省18周岁以上(含18周岁)困难残疾人生活补贴由每人每月60元提高至100元,提标幅度达66.7%,预计惠及全省困难残疾人63.2万人。据悉,省级财政已提前下达全年补贴资金的70%,确保困难残疾人生活补贴按新的标准及时、足额发放。

揉谷镇新集村慈安桥将于春节前建成通车

记者 刘中权 王琛玉 1月6日,杨陵区揉谷镇新集村慈安桥项目历经6个月完成桥梁架设工程。

据了解,杨陵区揉谷镇新集村慈安桥是由杨陵区交通运输局承建的一项惠民工程。桥梁上跨渭惠渠,连接西宝中线与新集村南片区葡萄育苗基地。桥梁全长16.02米,桥面宽7米,项目总投资90万元。其中示范区慈善协会补助50万元。

杨陵区交通运输局质监站站长冯海翔说,慈安桥2023年7月中旬动工建设,预计2024年春节前建成通车。

(上接第一版)“前期,我们已经与陕西英童乳业有限公司和陕西圣泉乳业科技有限公司签订了初步订单,过段时间就能大批量进行交奶,每年羊崽和羊奶销售能给村子带来20余万元收入。同时,村内规划建设生态烧烤园,吸纳更多剩余劳动力,整个产业链的收益也能给村民带来更多分红。”崔珂华表示。

目前,崔东沟村萨能奶山羊养基地一期已经建设完成,共投资60万元。基地占地8亩,可养殖奶山羊350头,现已养殖奶山羊92头。

近年来,杨凌示范区坚持党建引领,立足区域实际与资源禀赋,充分发挥区内高等院校、科研单位、涉农企业和相关部门的协同优势,为乡村振兴破局发力,为打造新时代特色现代农业发展提供了强大动能。



为你点赞

老人头部受伤 热心私家车主紧急送医

陕VN3812车主,为你点赞!

记者 梁方方 1月8日上午,一位72岁、头上缠着绷带的老人,颤颤巍巍地从手机里翻出了一张照片给记者看,上面是一张陕VN3812的车牌照。这是怎么回事呢?

老人名叫张兴忠。他说,1月6日上午11点左右,自己不小心撞破了头,孩子们当时不在家,他和老伴一时慌了神,想着赶紧打车去医院,可是在小区门口等了半天也没有打到一辆出租车。此时,张兴忠头上的血还在流着,他心里焦急万分。这时,一辆红色的私家车停在了他们面前,询问他们是不是需要帮助,在得知情况后立马将他们送往医院。在去往医院的路上,这位车主还不断地安慰老人,让他们把心情平复下来,不要紧张。

“到了医院,我要给他付车费,他硬是不要,也不愿意留下姓名和电话,我就让老伴拍下了他的车牌号。”张兴忠告诉记者。

经过医生检查,张兴忠只是轻微的头皮裂伤,没有



伤到血管和颅内,处理好伤口后他就回家休养了。

“我从医院回来后,一直心存感激。我年龄大了,一般人想帮助可能也会害怕有意外担责任,但这个师傅没有一点犹豫。在这里,我想对这个司机师傅表示感谢,让大家都知道他做了好事还不留名,学习他这种乐于助人的精神。”张兴忠告诉记者。

杨凌示范区2023年“年终盘点”专题宣传征集启事

2023年,杨凌示范区全面贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示,按照立足“国家队”定位,紧盯“三区三高地”和“国家农业科技现代化改革创新先行示范区”目标,精准破解“五大难题”,合力开启“五个新局”的“1155”思路,扎实开展“三个年”活动,以昂扬向上的奋斗姿态推动高质量发展再上新台阶。

为了展示一年来示范区各行各业

在农业科技创新、示范推广、高水平对外开放、营商环境、民生保障、平安建设、精神文明创建等方面的新思路、新举措,充分展示各项工作取得的新进展、新成效,凝聚示范区高质量发展的强大合力,《杨凌时讯》编辑部拟开设“年终盘点”专题。

从即日起,《杨凌时讯》编辑部面向全区各单位各部门广泛征集相关宣传报道线索。希望示范区和杨陵区各部门、各单位以及企事业单位

积极参与,精心准备,提供线索素材,杨凌农科传媒集团将安排专人联系采访、组织专版。报道稿件将在《杨凌时讯》等杨凌农科传媒集团所属相关平台积极推广并进行大力宣传,为2023年完美收官、2024年良好开局营造浓厚的舆论氛围。

联系电话:87033520

13759950301

《杨凌时讯》编辑部

2023年12月28日

招聘启事

招聘:电商客服,每天工作八小时,两班倒。

要求:会熟练打字,熟悉网购平台,有工作经验者优先。

不限学历,不限年龄,不限工作经验。

工资:试用期底薪2500+全勤奖300+餐补300元

转正后:3000+全勤奖500+餐补300+提成

工作地点:众创田园

联系人:马女士

电话:17319920618

小班幼儿餐前活动的组织与实施

杨凌高新幼儿园 张鑫

《3-6岁儿童学习与发展指南》幼儿健康领域目标为:在集体生活中情绪安定、愉快。所以幼儿园一日活动中保持幼儿愉快的情绪,为幼儿创设温馨的人际环境,让幼儿形成积极的情绪情感尤为重要。幼儿园餐前活动作为幼儿园一日生活保教工作中重要的组成部分,对于幼儿的身心健康发展起着重要的作用。良好的餐前活动能调节幼儿的进餐情绪,使幼儿愉快进餐。小班幼儿年龄较小,对于事物的认知还有待提升。因此,教师在餐前可通过手指游戏、讲故事、儿歌等吸引幼儿注意力,使幼儿心情愉悦。

一、尊重幼儿个体差异

小班幼儿年龄小,多数幼儿在家通常由家长喂饭,所以导致部分幼儿出现不会握勺、挑食、饭菜洒到桌子上等现象。针对这一现象,通过创编儿歌,使幼儿学习正确的握勺姿势,并利用幼儿爱模仿的特点,以卡通人物为形象,设计活动《多多什么都爱吃》帮助幼儿养成不挑食的好习惯。同时,由于幼儿精细动作、协调性等方面发展的差异,在班级区域中添置了难度不一的游戏材料供幼儿练习。

二、注重规则意识培养

在进餐过程中,由于幼儿手部精细动作发展不完全,部分幼儿有将饭粒洒在地上的情况出现,于是,教师会为幼儿筛选出有关良好进餐习惯养成的图画书,如《大公鸡和漏嘴巴》《下巴上的洞洞》等,和幼儿一起看一看讲一讲,以此培养幼儿初步的自理能力。班级也会为幼儿提供自制的手偶、头饰等材料,供幼儿游戏,在游戏中感受故事情节,感知到养成良好进餐习惯的重要性。教师还应该做到反馈和鼓励,及时表扬进餐习惯良好的幼儿,为其他幼儿树立榜样,强化幼儿良好进餐习惯的养成。

小班的幼儿由于其身心发展特点,可

塑性极强,是养成良好生活习惯的关键时期。餐前准备环节不仅培养了幼儿进餐礼仪,还使幼儿的生活自理能力以及语言表达能力得到了有效提升。

幼儿园一日生活中,餐前餐后的过渡环节不仅可以同幼儿园一日生活的其他活动建立起联系,更具有独特的教育价值。教师应抓住教育契机,将餐前餐后的过渡环节看做重要的教育资源,发挥教育价值。



儿童发展与研究(30)

主办:《杨凌时讯》编辑部
协办:杨凌高新幼儿园